

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й
№ 52 (III)

28 июня 1936 г.

Адрес редакции

С. Вертежаны
Объездная

Цена отдельного номера 5 коп.



Секретарь ЦК ВКП(б) тов. Н. И. Ежов и редактор газеты „ПРАВДА“ Мехлис посетили Центральный музей В. И. Ленина.
НА СНИМКЕ: (слева направо) т. т. Рабичев—директор музея, Рубинштейн—заместитель директора, Рацко—секретарь партийного комитета музея, т. Н. И. Ежов и тов. Мехлис. (фото С. Поскутова)

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

В колхозе „Заря“ В-Терменгского с.сов. приступили к сенокоске. На 25 июня по колхозу скошено 7 га, выгребено 3 га. Застоговано

сена 30 цент.

По сравнению с 1935 годом колхоз начал сенокос за 10 дней раньше.

Пред. с.с. Шуленов.

В пригородном хозяйстве ОРС'а „Севлес“ Верховажского с.совета прополоты все зерновые и технические культуры. Всходы в этом году хорошие, обещают богатый урожай.

С 22 июня приступили к сенокоске. Выехали две бригады рабочих на самые дальние участки сенокоса.

Бригада т. Вертежина у-

хала по направлению С-Слободы, с веселым настроением с пением под гармошку.

За первые два дня бригадой скошено 3 га, а бригадой Дербина 4 га.

Отдельные косцы скашивают до 0,42 га в день.

Рабочие обязались сенокоску провести в самые сроки.

ЛОБАНОВ.

4 июля районное комсомольское собрание

Райком ВЛКСМ доводит до сведения всех комсоров и комсомольцев, что 4 июля в 10 часов утра в с. Верховажье, созывается общерайонное комсомольское собрание с присутствием всех членов и кандидатов ВЛКСМ Верховажской райорганизации, с повесткой дня:

- 1) Итоги X-го съезда ВЛКСМ и задачи организаций. (докладчик тов. Недзвецкий).
- 2) Итоги июньского Пленума ЦК ВКП(б) и крайкома. (докладчик тов. Ростунов).

Явка всех членов и кандидатов ВЛКСМ обязательна.
РК ВЛКСМ

Не готовятся к уборочной кампании

В колхозе им. Ленинградского пролетариата Морозовского с.с. не ведется ни какой подготовки к уборочной кампании. Уборочные машины полностью не отремонтированы, зерноуловители не приспособлены. Гумна не ремонтируются и от мусора не очищаются, навесы не строятся, жерди для вешал не заготовлены.

Кто из колхозников будет работать на машинах, ни кто не знает.

Опыт прошлого года показал, что из-за неопытности машинистов, машины часто ломались и делали простои.

В этом году Северный край борется за самый высокий урожай в союзе, а поэтому надо сейчас вести усиленную подготовку к хлебоуборке и не допускать прошлогодних ошибок.

Дербин.

Краевой слет стахановцев сельского хозяйства

Открытие доски почета
им. Сталина

22 июня, в присутствии делегатов краевого слета стахановцев сельского хозяйства, состоялось торжественное открытие доски почета им. Сталина. Первыми, как добившиеся наивысших в крае успехов в борьбе за высокую урожайность, занесены на доску почета колхозы: „Стрела“ Подосиновского района, „Организатор“ Архангельского района, „Вторая пятилетка“ Лежского района, им. Сталина Мезенского района, „По лезинскому пути“ Устькуломского района (Коми области) и их председатели: орденоносец Макаров, Кузьмин, Гартман, Кыркунов, Нестеров. Вечером состоялось заключительное заседание слета стахановцев сельского хозяйства.

Горячие прения велись на слете, в которых приняло участие свыше 60 делегатов, с полной очевидностью показали—страстное желание, непреклонную решимость стахановцев колхозных полей бороться за высшую урожайность в стране, за получение едилинно сталинского урожая.

Последним в прениях выступил с речью, многократно

прерывавшуюся бурными аплодисментами, секретарь крайкома партии Владимир Иванов, выразивший твердую уверенность в том, что люди сталинской закалки—стахановцы выйдут победителями в борьбе за сталинский урожай.

Слет послал письмо товарищу Сталину, в котором заверяет вождя народов СССР в готовности положить все свои силы на выполнение решения июньского Пленума ЦК ВКП(б), на борьбу за самый высокий урожай в стране.

Постановлением крайкома партии и крайисполкома 24 стахановца премированы ценными подарками.

В числе премированных Турашкин—тракторный бригадир Нефедовский МТС, Попов—плугарь колхоза „Объединение“ В.-Устьюгского района—инициатор движения гектарников в крае, Сенаторов—плугарь колхоза „Свобода Севера“ Междуреченского района, Колосова—трактористка Нюксенской МТС, Политов—инспектор по качеству колхоза „Аснакый“ Устьвымского района Коми области и другие. СевТАСС.

ПРИСТУПИЛИ К СИЛОСОВАНИЮ

После проработки решения июньского Пленума ЦК ВКП(б) об уборке урожая, колхозы Терменгского с.сов. твердо запомнили правительственный срок—дать 50 проц. по силосованию во время сенокоса.

Силос—есть не заменимый сочный корм, для всех видов животных и особо эффект дает при скармливании коврам. Правильно уложенный силос (соблюдены технические процессы силосования) дает много питательных веществ в удобо-усвояемую форму при пищеварении и долго хранится без порчи.

Зимой силос—летнее пастбище для скота. На практике нескольких лет доказало, что силос ликвидирует бескормицу.

Первым по силосованию по Терменгскому с.сов. идет колхоз „Активист“. Активное участие в силосовании принимают зав. МТФ Коротков, сталинская ударница Лобанова, Самылов, Юринская засилосовали 40 тонн, используя на силос веточный корм, сорняки и мало пригодные сенокосные угодья.

Приступили к силосованию и в колхозе „Память Ленина“. Обязательство колхозов—дать 30 проц. к 24 июня и 20 проц. во время сенокоса будет выполнено.

По примеру колхозов Терменгского с.сов. нужно всем колхозам района приступить к силосованию.

Зоотехник Прилучный.

Сельсовет не
заботится о внедрении
культуры

В Осташевском с.с. имеется изба—читальня, но она доведена до безобразного состояния. Щекотурка со стен и потолка обвалилась, ремонт ее не так уж бы дорого стоил и председатель сельсовета Суховский обещал оборудовать избу—читальню, но эти обещания до сих пор не выполнены.

Литературы, особенно художественной, нет. Средства культурфонда есть: в сельсовете, в сельпо, в лесхозах, в Избач т. Щекин просил помощи у сельсовета объединить эти средства и приобрести библиотеку, но этого Суховский не сделал.

А сейчас зам. председателя с.с. Макаровский собрал у себя своих 6 книг истрепанных, с годностью на 30 проц. и сдал их Щекину, взяв за них по 6 рублей за книгу, тогда как стоимость их и новых от 1 руб. до 3-х.

От такой заботы сельсовета и обдирала Макаровского культуры не внедрить.

Ножкудов.

Нарушает устав
сельхозартели

В колхозе „Могучий труд“ Доровского с.с., в бригаде № 8 трудовые книжки на руки колхозникам не выдаются. Бригадир этой бригады Зеленин применил метод вывешивания об'явления на стену своего дома, где пишет: „колхозники бригады № 8, желающие проверить правильность записанных трудоводней в своих книжках, зайдите сегодня ко мне на квартиру“.

Если кто из колхозников не придет к нему на квартиру в этот день, то в следующие дни Зеленин не допускает колхозников проверить трудоводни—почему мол не пришел пока висело об'явление.

А трудовые книжки до сих пор так и не могут получить колхозники на руки, они ждут у бригадира.

Колхозники.

Всенародное обсуждение проекта Конституции.

ПЕРЕДАЕМ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ КОЛХОЗНОЕ СПАСИБО

Заслушав доклад тов. Воронина, о проекте новой Конституции СССР, разработанную по инициативе и под непосредственным руководством товарища Сталина, районный слет стахановцев сельского хозяйства считает, что этот проект—есть величайший документ современной эпохи, выражающий победу социализма в нашей стране.

Под руководством коммунистической партии, великого вождя товарища Сталина трудящиеся Советского Союза преобразовали лицо нашей страны, создали крупную социалистическую индустрию и крупное в мире социалистическое сельское хозяйство.

Ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена навсегда эксплуатация человека человеком, рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция, как равноправные участники социалистического строительства, ведут победоносную борьбу за торжество коммунизма.

Расцвела политическая, хозяйственная и культурная жизнь всех народов СССР и установлена тесная и нерушимая дружба между народами СССР.

Советская власть обеспечила равноправие женщин во всех областях жизни. Право на труд, право трудящихся на отдых и образование прочно навсегда завоевано трудящимися нашей родины и отражено в проекте новой Конституции. Переход к всеобщему, прямому, равному и тайному голосованию дает новые широкие возможности,

для активного и всестороннего участия всего трудящегося населения нашей страны в строительстве социализма.

Мы, стахановцы сельского хозяйства приветствуем проект новой конституции, как величайший документ и символ победы социализма в нашей стране. Передаем товарищу Сталину большое колхозное спасибо, за его великую и мудрую работу, которую он дал не только трудящимся нашей страны, но и всего мира.

Мы, стахановцы со своей стороны даем обязательство нашей коммунистической партии и товарищу Сталину в том, что обязуемся беречь и укреплять социалистическую собственность, как основу Советского строя, как источник богатств и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни трудящихся. Будем полностью соблюдать новую Конституцию, соблюдать дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу.

В любую минуту по зову рабоче-крестьянского правительства выступим на защиту нашей социалистической родины и считаем для себя большим счастьем выполнять службу в РККА, как почетную обязанность гражданина СССР.

Даем обязательство проработать проект новой конституции в колхозах, бригадах, звеньях и среди колхозников.

**Районный слет
стахановцев сельского
хозяйства.**

Советской молодежи открыта широкая дорога к учебе

С большой активностью прошло обсуждение проекта новой Конституции на собрании профсоюзов в Н-Кулойском с.совете.

Врач, т. Кузнецов в своем выступлении выразил благодарность партии и правительству, давших возможность ему и миллионам лучших сынов социалистического отечества получить высшее специальное образование. „Проект новой Конституции еще больше дает право на образование с государственной обеспеченностью. Неполучить среднего и высшего специального образования из трудящихся молодежи может только не желающий этого“.

Все члены профсоюза, школьные работники, работники с.совета, сельпо, лесохимии взяли на себя обязательство—проект новой Конституции проработать во всех бригадах и довести до сознания всех колхозников, колхозниц, рабочих лесохимии, стать организаторами лучшего ухода за посевами и подготовкой к уборке.

Обязались принять активное участие в устройстве культурных учреждений—клуба, избы-читальни спортивного городка. Решили обременить средства культурфондов и приобрести хорошую библиотеку с художественной литературой и учебниками.

НЕКЛЮДОВ.

Одобрят проект Конституции

Обсудив проект Конституции, расширенный пленум Боровского с.совета одобряет этот—проект. Проект сталинской Конституции—широчайшая демократия для трудящихся СССР, открывающий новую эпоху в истории народов.

Бригадиры колхоза им. Кирова заявили пленуму с.совета, что они еще лучше возьмутся руководить брига-

дами и шире развернут стахановское движение среди колхозников на уборке, с удвоенной энергией будут бороться за высокую урожайность.

В статье 135 проекта Конституции гласит, что имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными, все граждане, за исключением умалишенных и лиц осужденных судом с лише-

нием избирательных прав. Поэтому служители культа, если они не лишены избирательных прав, могут избираться и быть избранными, но пленум Боровского с.совета вносит предложение—не допускать служителей культа к выборам, так как они не трудящиеся.

Зенков.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ ОТЧЕТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ!

С 25 июня по 10 июля в районе проводится проверка выполнения наказов избирателей, отчеты сельсоветов и депутатов перед избирателями. В этот период мы должны устранить существующие недочеты в оформлении и хранении документов, в учете и отчетности и выполнении наказов избирателей.

Проверка и отчеты должны способствовать широкому развертыванию стахановского движения на сплаве, уборочной, лесхимпромыслах и на других участках работ. Каждый депутат должен отчитаться о своей работе, как он выполняет указы избирателей, какую помощь оказал сельсовету в проведении всеххозполиткампаний и в развертывании стахановского движения.

Особенно надо обратить внимание на работу сельсоветов по рассмотрению жалоб, на борьбу с бюрократизмом и удовлетворения запросов трудящихся.

Проводя проверку наказов и отчеты депутатов мы должны оживить работу сельсоветов, депутатских групп и

секций. Поднять организационную работу до уровня политических задач — такова обязанность каждого с.совета.

В этот период мы должны вывести район из прорыва и особенно по сплаву, закончить его в самый кратчайший срок. Произвести массовую прополку посевов и технических культур, в сжатые сроки провести сенокос и хорошо подготовиться к уборке хлебов. Вместе с тем не забывая выполнять обязательства перед пролетарским государством.

В период проведения проверки наказов избирателей, надо, будет, шире популяризировать проект Конституция Союза ССР — как величайший документ нашей эпохи, выработанный по инициативе и при непосредственном участии товарища Сталина.

На отчетные собрания должны быть вызваны все без исключения избиратели, и отчеты должны проходить на основе развернутой большевистской критики и самокритики работы сельсоветов и всех депутатов, в особенности по выполнению наказов.

Стахановцы лесохимии

В прам. колхозе „Кустарь“ Коленгского с.с., комсомольцы и беспартийная молодежь работающие на лесохимии дают лучшие образцы работы, показывают пример другим, как надо работать.

В квартале № 7 комсомольцы Пятовский И.А. дает в день по 3800 вздымок, Нивина Зоя — 3500 вздым. От них не

отстает и беспартийная молодежь. Пятовский Дм, Кононов Дм., дают по 2800 вздым. Филиповская А. В. — 3000 вздымок Пятовский Н.В. — 2600 вздымок.

Все лесохимики между собой соревнуются, нормы выполняют на 180-200 проц.

Нивин.

Жалоба колхозников

Мы, колхозники колхоза „Новая деревня“ Н.Кулойского с.с. — Шутов А. М. и Шутов А. И. не неоднократно обращались в райздрав с просьбой — помочь нам в излечении детей (Павла А. 15 лет, болезнь ног и Валентины 3-х лет, больна туберкулезом носовой), но дело дальше пере-

писки и обещаний не двинулось.

Зав. райздравом т. Гужева обещала направить лечить в Леденск, с того время прошло уже полгода, а детей до сих пор не куда не отправляют.

Шутов А.

СУД За попытку к изнасилованию

В религиозный праздник „Троицын день“ 31 мая зав. Чувшевским маслозаводом Левашев Антоний Нестерович для веселости выпил водочки и вечером пошел гулять с девицами, под конец гулянья часов в 12 ночи Левашев пошел к несовершеннолетним девочкам ученицам Чувшевской школы Леле и Густе Коидаковым, взял обеих под руки и пошел гулять. Девочки начали вырываться от него и Густя вырвалась и убежала, но Ольга вырваться не смогла. Левашев захватив покрепче Ольгу и в деревни пошел в поле и кустарник с целью изнасиловать. Ольга дотронулась в чем дело, стала рваться от него, тогда Левашев не дожидаясь до кустарника несколько шагов Ольгу повалил на землю, прижал к своей груди и тем, чтобы она не смогла кричать пытался изнасиловать, но к счастью Ольга в этот момент же направлением гражданина Варламова, который и отнял несовершеннолетнюю Ольгу от Левашева, не дав совершить гнусного поступка.

Народный суд, за попытку к изнасилованию, Левашева приговорил к 5 годам лишения свободы.

Кичигин.

ЧЕЛОВЕК ЗВЕРЬ

Макаровский Павел Петрович, желая работать на лесозаготовительном дегертировал со 2 уч. ЛПК „Мосгортон“. Придя в свою деревню Андрей Васильевич получил от лесхима Василича в сумме 800 рублей. Макаровский П. П. задумал завладеть этими деньгами, и с этой целью ночью часов около 12-ти на 20 марта 1936 года пошел в дом Андрея Васильевича, свая, что последние дома нет, он стегает конюшню, лошадей на конюшне. Макаровский зайдя в дом схватил за горло, бросил одну ногу, хозяйку Раису Ивановну, не выпуская из рук лавки, ее в грудь колеником с такой силой, что у Раисы Ивановны лопнуло десять ребер, каждое в двух местах. После зверской расправы обыскал квартиру и амбар, денег не нашел, хотя они были в амбаре, чтобы скрыть свои следы преступлений, поджог дом с целью, чтобы лишь один перед дома, только лишь благодаря тому, что находилась в этот вечер все колхозники на собраниях, быстро собрались и не дали совершить всему дому.

За такой зверской поступок Макаровский Павел Петрович в этой сессии краевого суда приговорен к расстрелу.

Кичигин.

Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.